

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA. VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 30 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

• POLITIKAI NAPILAP •

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az üldöző harcok Montenegróban

750 montenegrói fogoly Grahovánál és Beranénél — Olasz hir Montenegro különbekéjéről — A monarchia tiltakozott Korfu megszállása ellen — Az oroszok bessarabiai offenzívája megint elpihent — Csapataink Oslaviánál és Tolmeinnél ismét tért nyertek

Montenegro területén csapataink üldözik a megvert ellenséget. A mai vezérkari jelentés Grahovótól északra folyó harcokról beszél, a melyek egyet jelentenek Niksic felé való előnyomulásunkkal. Mint az előző napok tudósításából ismeretes, a Lovcen elfoglalása után Niksicut tették meg a montenegróiak fővárosukká, hadműveleteink előrehaladása azonban Niksic várost is csakhamar meg fogja fosztani eme új méltóságától, egyszersmind a montenegrói csapatokat hazájuk egész területétől. — Montenegro maga is érzi, hogy teljes összeomlása, végső pusztulása nagyon rövid idő kérdése. Ez a körülmény magyarázza meg, hogy most, amikor állami létének alapját: a területét még nem veszítette el egészen, külön békéért könyörög monarchiánkhoz és Németországhoz. Ezt a hirt olasz forrásból kapjuk és nem lehetetlen, hogy a végső szorongatás érzése ismét igaz szóra készíti az olasz hírforrást. Mindenesetre be kell várnunk ennek a hírek a hivatalos megerősítését vagy megcáfolását.

A görög határon a hadműveletek még mindig nem kezdődtek meg. Azok a hírek azonban, amelyek a görög-macedon határvidéken folyó előkészületekről számolnak be, félreérthetetlen jeleit mutatják annak, hogy az angol-francia haderő merőben defenzívára rendezkedik be, a kezdésre nem tartja elég erősnek magát. Erre vallanak azok a pusztítások, melyeket az angol-francia haderő a macedon területen levő görög javakban véghezvisz és amely pusztításokkal nyilván a mi offenzívánk elé akar gátat vetni. Támadólag az angolok és a franciák csak a védtelen görög szigeteken és kikötőkben lépnek föl. A görög szuverenitás megsértése ellen újabban Magyarország és Ausztria külügyi kormányja emelte föl tiltakozó szavát, amelynek bizonyára kellő érvényt fognak szerezni fegyvereink.

A bessarabiai határon tegnapelőtt elszendvedett nagy veszteségei újabb pihenőre kényszerítette az oroszokat. — Az olasz harctéren csaknem minden arcvonalon tüzéségi harcok folytak. A gyalogság csak az Isonzo-vonalon tevékenykedett, ahol a kezdést a mi csapataink

ragadták kezükbe némely szakaszon és Oslaviánál, meg Tolmeinnél újabb olasz árkokat szállottak meg.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Grahovótól északra üldöző harcok folynak. E területen 250 montenegrói fogoly és egy tele lőszerraktár jutott csapataink kezére.

A Beranénél a legutóbbi napokban beszámolt hadifoglyok száma meghaladja az 500-at.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet általában változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Hír Montenegro különbekéjéről

Lugano, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera tudósítója jelenti Szkutariból, hogy Montenegro és a monarchia között a külön béke ügyében megkezdődtek a tárgyalások.

Berlin, január 16. Rómából jelentik: A király azért tért haza, hogy Montenegro sorsáról tanácskozzék. Hír szerint Eléna királyné rá akarja bírni férjét, egyezzen bele, hogy Montenegro külön békét kössön a monarchiával. A katonai körök pártolják a montenegrói különbéke eszméjét, a diplomácia azonban ellenzi.

Szófia, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) Arra a hírre, hogy Olaszország és Montenegro különbékét óhajtának kötni, Toncsew bolgár pénzügyminiszter a következő kijelentést tette:

— Lehetséges, hogy Montenegro lépéseket tesz a monarchiánál és Németországnál ebben az irányban. Hogy ezek a lépések eredményre is vezessenek, az Nikitától függ. Olaszország békeközvetítési szándékairól nincsen tudomásom.

Antivari veszedelme

Sajtóhadiszállás, január 16. (P. L.) Spizza megszállása után a közvetlenül Antivari kikötője előtt emelkedő határmagaslatok biztosítása is megtörtént. Antivari kikötője, az olasz tőke segítségével ujonnan létesített Pristan kikötőváros, csak egy óra járásra van e magaslatok alatt és buvárhajóink által már hetek óta el van zárva. Offenzíváknak Cetinjétől keletre való előrehaladása ezt a vidéket teljesen elzárja az anyaterülettől és azután a montenegróiaknak már csak Szkutarival lesz összeköttetésük.

Az entente-csapatok tovább pusztításai

Szaloniki, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Havas-ügynökség jelenti: Az angol-francia csapatok felrobbantották a kilindiri pályaudvart.

A demir-hissari híd elpusztítása

Lugano, január 16. A Corriere della Sera jelenti Athénből: A demir-hissari híd elpusztítása alkalmával majdnem véres összeütközésre került a sor a görög és az angol-francia csapatok között. Seres kormányzójának a belügyminiszterhez intézett jelentése a következőképp hangzik:

„Január 10-én reggel 6 órakor két század francia érkezett vasuton Szalonikiból a demir-hissari hidhoz és jelentette az ottani helyőrségnek, hogy levegőbe akarják röpíteni a hidat. A seresi görög hadosztály parancsnoka, akü táviratilag értesítettek, azt a parancsot adta a demir-hissari csapatoknak, hogy menjenek a színhelyre és minden eszközzel akadályozzák meg a híd elpusztítását.

Nem sokkal ezután más angol-francia csapatok is érkeztek a hidhoz és kijelentették, hogy a hidat el kell pusztítani, továbbá: hogy min-

URANIA

Kedden
Január 17-18.

Ballerina - Szakácsnő

3 felvonásban,
a főszerepben:
Anna Müller táncosnő,
(Caupa humor és bohó-
zati ötlet e film.)

Az első Richard
Oswald-film.

DR. FAUST

bűnügyi kalandor-dráma
4 felvonásban.
Engelbert Fox detektív:
Erich Kaiser Hitz.

Előadások kezdete 5 és 7
órákor mérsékelt, 9 órákor
rendes helyárakkal.
Folytatódóan bemutatom.

Élőleges jelentés I

Jón az első LOKAL-EM

A SZERÉNY SZEREBOK

APOLLO

Ma, hétfőn

Előadások 5 és 7 órákor
mérsékelt, 9 órákor
rendes helyárakkal

HA A HAZA

Magyar újdonság!

színmű 3 felvonásban.

Kuala Lampur

színes természet felv.

Oroszlán mint bíró

színmű.

Az asszony

verve jó

vígjáték.

den ellenállás hiábavaló, mert a környéken mindenütt ágyuk és gépjegyek vannak föllálítva.

Mielőtt még a demir-hissari csapatok megérkeztek, az angolok és a franciák már fölrobantották a hidat.

A seresi hadosztály is azt a parancsot kapta, hogy *azonnal vonuljon ágyukkal a színhelyre.* Mivel azonban a hid már fel volt robbantva, *Sotilis* tábornok, a 4-ik hadtest parancsnoka, 10 órakor megparancsolta a csapatoknak, hogy *vonuljanak vissza Seresbe.*

Hogy legalább a közeli fahidat megmentés, a görögök itt öröket állítottak föl, azonban délután 4 órakor jelentették, hogy *a szövetséges csapatok tüze ezt a hidat is elpusztította.* Az angolok és a franciák később az *összes hidakat elpusztították Dojran és Demir-Hissar között.*

A görögök kiszorulnak Macedóniából

Konstantinápoly, január 16. A Szaloniki—Gevgheli vasútvonal teljesen az entente birtokában van. A görögök vasúti személyzetüket és anyagukat Monastir felé visszavonták.

Entente-csapatok Kavallában

Athén, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) A szövetségesek újabb különítményt szállítottak partra Kavallában, ami ellen a görög kormány tiltakozott.

Entente-csapatok Athén kikötőjében

Szofia, január 16. (Az Est.) Athénből jelentik, hogy *angol-francia csapatok Phaleronban, Athén egyik kikötőjében partraszálltak.* — Az ügyekbe beavatott diplomaták egyike azt a kijelentést tette, hogy *az ententenak ez az újabb erőszakoskodása gyorsítani fogja az események kifejlődését.*

Görög csapat-eltolások Epirusban

Basel, január 16. A Baseler Nachrichten jelenti Rómából: A ma érkezett görög lapokon első ízben vehetők észre a görög katonai cenzura nyomai. *Epirusban csapat-eltolásokat hajtanak végre. A vasúti forgalmat, amelyet főleg katonai szállításokra tartanak fenn, a szénhiány miatt harmadára korlátozták.*

A korfi betörés

Rotterdam, január 16. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből, hogy *a görög kormány határozott tiltakozásra szánta el magát Korfu megszállása ellen.* — Arra a szemrehányásra, hogy a szigetet Görögország hozzájárulásának bevárása nélkül szállították meg, entente-körökben azt felelték, hogy *semmiféle választ nem vártak, mert a jegyzék csak egyszerűen közölte Görögországgal, hogy szükségesnek látták Korfut fölhasználni a szerb csapatok üdülő állomása gyanánt.* Ezzel semmiképen sem akarták megsérteni a görög szuverenitás jogait.

Kopenhága, január 16. A Politiken írja: A szövetségeseknek az a határozata, hogy a szerb csapatokat Korfuba viszi, teljesen ellentmond az angol és a francia lapok mindazon híreinek, melyek a szerb hadsereg harcképességének mielőbbi helyreállításáról szólnak. A szövetségeseknek Görögországgal szemben való önkényes fellépése újabb bizonyítéka annak, hogy milyen bizonytalanok a kis államok viszonyai a nagyhatalmakkal szemben.

Korfi konzulunkat elfogták?

Rotterdam, január 16. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Hír szerint a központi hatal-

mak korfi konzulátusának tisztviselőit letartóztatták.

Rotterdam, január 16. A Times tudósítója jelenti Athénből, hogy *a franciák letartóztatták a korfi osztrák-magyar konzult.*

A monarchia tiltakozása Korfu megszállása ellen

Bécs, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) Burián István báró közös külügyminiszter jegyzéket adott át Pentfield bécsi amerikai nagykövetnek, akit fölkért, hogy *közölje az angol és a francia kormányokkal Ausztria-Magyarországnak Korfu megszállása elleni tiltakozását.* A jegyzék kifejti, hogy Korfu szigetének megszállása flagráns megsértése a Londonban 1863-ban kötött egyezménynek, amelynél fogva Korfu szigete az örök semlegesség előnyeit élvezi. *Külügyi kormányunk a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy az entente semmibeveszi a nemzetközi jog alapelveiből folyó kötelezettségeket.* Külügyi kormányunk egyben a szövetséges és a semleges államoknál is bejelentette tiltakozását.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:*

Az újabb vereség, amelyet az oroszok utjéüükön a bessarabiai határon szenvedtek, tegnap ismét harcshünetre vezetett, amelyet változó erősségű ágyuharc szakított meg.

Karpilowkától délre, Wolhyniában, egy portyázó csapatunk rajtaütött egy orosz előálláson és ennek megszálló csapatát megsemmisítette.

Egyébként különös esemény nem történt.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:*

A helyzet általában változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az orosz offenzíva a románokra spekulált

Bukarest, január 16. A bukaresti lapok a Corriere della Sera alábbi pétervári táviratát reprodukálják:

„Ivanow tábornok offenzívája Galiciában és Bukovinában csak akkor sikerült volna, ha Románia egvidőben megtámadja a monarchiát. Ezt az offenzívát Pau tábornok dolgozta ki. A francia kormány abban a reményben ringatta magát, hogy Románia a francia tábornok kedvéért rögtön beavatkozik a háborúba. Azáltal, hogy Sebeko Bukarestben kosarat kapott, Sasonow állása erősen megrendült. Pétervárott nagyon elégedetlenek, hogy *ez az utolsó orosz offenzíva is az előbbieik sorsára jutott.* Egyes miniszterek már előre bejelentették a дума tagjainak az osztrák-magyar front áttörését. De mert a moszkoviták ismét oly érzékenyen csatlakoztak tervükben, el kellett halasztani a дума megnyitását is. Ha a dumát akkor nyitják meg, amikor a moszkoviták offenzíváját eredmény kíséri, akkor bizonyára sohasem kerül erre a sor.”

A franciák — írják egyes román lapok a

fentiek kommentálásul — igazán komikus emberek. Annyi mindenféle sok bajok van maguknak és mégis kikölcsonzik egyik legjobb tábornokukat az oroszoknak. Egy példaszó azt mondja, hogy sohase kölcsönözzük senkinek szerszámainkat, mert elromolva kapjuk vissza. Mi attól félünk, — írják a román lapok — hogy az oroszok úgy elrontják Pau tábornokot, hogy a franciák maguk se fogják azt többé soha használni tudni.

Orosz vereség Perzsiában

Konstantinápoly, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) *A perzsa csapatok a Teheran—Kaswin utvonalon megverték az oroszokat, akik az ütközetben 1000 embert vesztettek.*

Konstantinápoly, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) *Laristan főköormányzója hadat üzent Angliának és Oroszországnak és csapatai élére állva, megkezdte a hadműveleteket.*

A belga-francia harotér

Berlin, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:*

Egy ellenséges monitor hatástalanul lötte Westende vidékét.

Az angolok Lille városának belsejére tüzeltek. Eddig csak egy tüzvész okozta csekély anyagi kárt állapítottunk meg.

Az arcvonalon helyenkint élénk tüzerharcok és robbantások voltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Vilmos császár a harctéren

Berlin, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) *A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár ma délután a harctéren utazott.*

A védkötelezettség ellen

Rotterdam, január 16. Londonból jelentik: *Angliában nemzeti bizottság alakult a védkötelezettség ellen.* Ez a bizottság fogja vezetni a törvény elleni harcot az egész országban. A bizottság elnökévé Smilliet, a bányás-szövetség elnökét nevezték ki.

Vizsgálat a Dardanellák miatt

Rotterdam, január 16. Londonból jelentik: John Redford hétfőn javasolni fogja az alsóházban, hogy szakértők és egy független testület vezetése alatt *indítsák meg a vizsgálatot azoknak a vádaknak ügyében, amelyeket Hamilton tábornok jelentése a Suvla-öbölnél partraszállt hadosztályok parancsnokai ellen emelt.*

Verekedés az amerikai parlamentben

Newyork, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) *Washingtonból jelentik: A kongresszus ülésén heves jelenetek játszódtak le. Carner és Bryand hívei összeszólalkoztak. — Bryandot béke-propagandával vádolják, Carnet pedig azzal, hogy az entente megvesztegette.* Az izgatottság annyira fokozódott, hogy később a folyosón *ökölharcra került a sor* egyes képviselők között.

Elsülyedt amerikai buvárhajó

London, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) *A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból, hogy az „N. 2.” amerikai buvárhajó a brooklyni hajógyárban robbanás következtében elsülyedt. Husz ember meghalt. Egy későbbi távirat szerint a buvárhajó katasztrófájának csak négy ember esett áldozatul.*

Porosz-szén Nagyban és kicsinyben Ráhmár Sándornál, Piac-u. 43. sz. sz. szemben a városi palotájával. Telefon: 962.

Az olasz háború

Nagy sikereink Görznél és Tolmeinnél

Budapest, január 16. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A tengeremléki arcvonalon fokozódott a Monte San Michele, a görzi és a tolmeini hídfők, valamint a Mrzli vrh. ellen irányuló ágyútüz, anélkül, hogy az ellenséges gyalogság beavatkozott volna.

Az Oslavia melletti templomnak már tegnap jelentett elfoglalása, amelyet az 52-ik és a 80-ik gyalogezred osztagai hajtottak végre, 933 foglyot, köztük 31 tisztet, továbbá mint zsákmányt 3 gépfegyvert és 3 aknavetőt eredményezett.

A tolmeini hídfőnél is elfoglaltak csapataink egy ellenséges árkot.

A tiroli arcvonalon az ágyuharcok a schluderbachi, a lafrauni és a wilgereuthi szakaszon élénkebbek voltak.

A tiroli császárvadászok honi hegyeik közt, hazájuk fenyegetett határain hűségesen őrt állván, ma puskával kezükben ünneplik alapításuk évszázados évfordulóját. Hálásan emlékezik meg a haderő északon és délen e derék csapat dicsőségének haditettéről. Az 1809. évi hősök szelleme él sorokban tovább és a jelenkor nagy tusájában újból hervadhatatlan babért vivott ki magának.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Levert hangulat Olaszországban

Genf, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) Olaszországban a hangulat általánosan pesszimiztikus. Salandra miniszterelnök több miniszterrel körutat tesz az országban, hogy a vezető személyiségeket megnyugtassa. Hír szerint sok helységben véres zavargások voltak.

Az olasz hadikölcsön

Lugano, január 16. Rómából jelentik: A nemzetközi kölcson római bizottsága a Kapitóliumon ünnepi ülést tartott, hogy a jegyzés érdekében emelje az ország hangulatát.

Carcano pénzügyminiszter rámutatott annak sürgős szükségére, hogy Olaszország megvédje a világ civilizációját a barbárság ellen és ezért a népnek meg kell adnia a kormány részére a szükséges eszközöket. A plátói lelkesedés nem elegendő. Fizetni kell. Az új kölcsön „a béke és a győzelem kölcsönének” nevezhető.

Luzzati volt miniszterelnök is beszélt a Kapitóliumon „a győzelmi kölcsön” érdekében, amelynek elő kell segíteni Franciaország, Belgium, Lengyelország, Szerbia és Montenegro megváltását.

A központi hatalmak elismerték a kínai császárságot

London, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Pekingből: Juansikkaj császárrá koronázását február 9-re tüzték ki. Ausztria-Magyarország és Németország elismerték a kínai monarchiát.

Véres harcok Mexikóban

Newyork, január 16. (Magyar Távirati Iroda.) Huerta mexikói elnök meghalt. Mexikóban kihirdették a statáriumot. El Paso-ban a rendőrség és az amerikai katonák és polgárok

meztámadták a mexikóiakat. A véres harcok, amely még folyamatban van, igen sok sebesültje van.

Családirtó éjjeli őr

Egy apa lemészárolta két fiát, azután öngyilkos lett

Ma éjszaka borzalmas családi dráma történt a Simonffy-utca 1. számú ház egyik szegényes pincelakásában. Egy elkeseredett ember megölte két kis gyermekét s azután öngyilkosságot követett el.

László Antal 45 éves városi éjjeli őr a megdöbbentő, véres dráma hőse. A szerencsétlen ember a Degenfeld-téren levő árusító bódék őrzésével és rendbentartásával volt megbízva. Jóravaló, kötelességtudó ember volt s nem adott okot panaszra sohasem. Akik ismerték, mint jószívű, a családját szerető emberről beszéltek róla s most rémes tettet is annak tulajdonítják, hogy végtelenül szerette a feleségét és a gyermekeit. Két hónappal ezelőtt meghalt László Antal felesége, akinek aggodalmát még súlyosabbá tette az, hogy katonai szolgálatra is alkalmasnak találták. A felesége elvesztése óta láthatóan komor és bánkódó lett. A kérdezősködőknek, akik szomorúsága okát tudakolták, mindig csak egyet felelt:

— Mi lesz a gyermekeimmel, ha el kell mennem? . . .

Vigasztalták, próbálták a lelkére beszélni, hogy majd akad gondviselője a gyermekeinek, de László Mihály csak nem tudott megnyugodni s már lelkében érlelődött a borzasztó terv, amelyet ma éjszaka végre is hajtott. A szomszédos lakók fedezték föl a véres rémtettet. Értesítették a rendőrséget, ahonnan Tiszay Gyula ügyeletes rendőrtisztviselő ment ki a helyszínére. Feltörték a lakás ajtaját. A szobában dermesztő látvány tárult eléjük: *a két fiú, a 10 éves István és az öt éves Antal vértócsában feküdtek az ágyon. László Antal a nyakát metszette el a gyermekeknek. A kisebbik fiúnak egészen át volt metszve a nyaka, csak egy nyakcsigolya tartotta össze fejét a törzsével. A másik ágy előtt feküdt László Antal holtteste. A melléből patakzott a vér. A szerencsétlen ember kétszer dőfte mellébe a szive táján a kést, amely benne maradt a testében s az orvos távolította el belőle.*

A rendőrség több levelet talált a szörnyű vérengzés színhelyén. A levelekben elbucszuk a rokonságától, továbbá Aczél Géza városi főmérnökötől, mint jóakarójától. A rendőrséghez írt levele a következően hangzik:

Kérelem

Alázatosan kérem az tekintetes Rendőr Tisztviselő urakat és az Tekintetes orvos urat hogy ha csak lehet méltóztasanak megengedni hogy inét temesenek el a honnét szegény feleségemet. Ne vigyenek az kórházba mind rövid idő már tesenek megkérdeznai a nagyságos főmérnök urat az is megengedi. Még egyszer nagyon kéfem az tekintetes urakat hagyának innet eltemetni. Ezeket a kulcsokat tessenek átadni a főmérnök urnak a háznál nincs semi baj, Rendbe van minden

László Antal.

Egy másik levélben a temetés rendezésére vonatkozó kívánságait írta meg László Antal.

A saját temetésére 300, a gyermekei temetésére pedig 100—100 koronát hagyott. Azt kéri, hogy a temetéskor huzzák meg a harangokat. A református kistemplomra tüzzék ki a fekete lobogót. Arra nézve semmit sem ir, hogy mi vitte a rémes cselekedetre. Akik ismerték, azt hiszik, hogy a gyermekeit nem tudta itt hagyni egyedül.

A rendőrség a három halottat beszállította a közkörház halottasházába.

HIREK

— **Debreceni honvédtisztek kitiintetése.** A király Menasági Adorján Ágoston, a 3. honvéd gyalogezrednél beosztott 10. honvédgyalogezredbeli alezredesnek az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a hadidiszítményes 3. osztályu vaskoronarendet díjmentesen, Dobay Elemér főhadnagynak. Sajó Béla dr. tartalékos főhadnagynak és az ellenség előtt elesett Tima Elemér tartalékos főhadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a hadidiszítményes 3. osztályu katonai érdemkeresztet adományozta, továbbá elrendelte, hogy Szabó Sándor, a vezérkarhoz beosztott századosnak, Kertész Ferenc tartalékos hadnagy-gazdászati tisztnek, Csuthy Gyula főhadnagynak az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálataik elismeréséül, Gally Emil dr. főorvosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartásáért, Egmann Géza századosnak, Szabó József főhadnagynak, Lackenbacher Mór tartalékos főhadnagynak, Lomjanszky Béla, Seres Gyula, Szabó Barna tartalékos hadnagyoknak, mindnyáján a debreceni 3. honvédgyalogezredben, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül a legfelső dicséző elismerés tudtul adassék.

— **A tengerikészletek beszolgáltatása.** — Mint megírtuk, a földművelésügyi miniszterium a Debrecenből beszolgáltatni kívánt 51.000 métermázsza tengeri helyett most már csak 20.000 métermázsza tengeri beszolgáltatását óhajtja. Ez újabb intézkedés folytán Márk Endre polgármester főhivást intézett a gazdákhöz, hogy akiknek birtokában tengeri készlet van, addig is, míg a szállításra vonatkozó fölszólítást kézhez kapják, a beszolgáltatandó tengerimennyiséget gondosan kezeljék, nehogy időközben megromoljon. Azt, aki a később kitiizendő határidőre be nem szállítaná a birtokában levő tengerit, két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetheti a hatóság.

— **Debrecenfalva** fölépítésére a következő újabb adományok érkeztek a polgármesteri hivatalba: Debreceni gözzszappangyár 500 kor., özv. Donogán Istvánné néhai férje emlékére 300 kor., a pénzügyi tisztviselők havi hozzájárulása 130.17 kor., a debreceni iparos dal-egylet 1915. szept. 19-én tartott dalestélyének jövedelme 69.70 kor., Kondor Kálmán főszámvevő 50 kor., Baranyi Illés és neje 25 kor., Kiss Gusztáv városi napidíjas irnok 20 kor., Bessenyei Gyula 20 kor.

— **Kitiintetett őrmester.** A király Nagy Sándor címzetes csendőrorrmesternek a VIII. csendőrkörületi parancsnokságnál az ellenséggel szemben különösen kötelességit szolgálata elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **„Dr. Faust” szenzációs bűnügyi kalandor-dráma az Urániában.** Németország kiváló filmrendezőjének, Richard Oswaldnak első filmje ez a nagyhatású kalandor-történet, melyben Fox detektívet Erich Kaiser Tietz játsza. Bizonyos, hogy ez a film a legkiválóbb slágerek egyike lesz, mert „Dr. Faust” egyike a legérdekesebb detektívdramáknak, amelyben a rendező leleményessége és ötletessége, a művész kiváló játéka teljes mértékben érvényesül. Az Uránia annyira kedveskedik közönségének, hogy ehhez a szenzációs bűnügyi sláger-

Üzletáthelyezés.

Több, mint 25 év óta fennálló üzletemet, 1916 március 1-én a Főtéren, 44. szám alatt lévő Ujfalu dr. házába helyezem át. Az áthelyezés folytán még raktáron lévő áruimat a mai viszonyokhoz képest igen jutányos ársz. mellett árusítom el.

Aközönség szives támogatását kéri

HALMÁGYI SÁMUEL
ötör 32 szám.

hez egy második vigjáték-számot is ad a „Ballerina-szakácsné” címűt, melyben három felvonáson keresztül a legjobb film-komika, Anna Müller Linke, mulattatja a közönséget.

— **Tilos a sértő magatartás a hadifoglyokkal szemben.** A rendőri sajtóiroda közli: „A belügyminiszter körrendelete értelmében figyelemztetem a város közönségét, hogy bár eddig városunkban ilyen esetek nem fordultak elő — a hadifoglyokkal szemben, bárhol is találkozzék azokkal, mindennemű sértő magatartástól tartózkodjék és-ilyentől az ifjúságot is tartsa vissza. Rendőr főkapitány.”

— **Hi a haza.** Érdekes újdonságot mutat be ma az Apollo „Hi a haza” címmel, mely az ideai film-újdonságok között egyike a legpompásabb színműnek. A kiváló darab 3 felvonáson keresztül szórakoztatja a nézőt megkapó és érdekesítő jeleneteivel. A kísérő műsorban több elsőrendű kép foglal még helyet. Az előadások ma 5, 7 és 9 órák kezdődnek.

— **Szerbiai követelések bejelentése és igazolása.** A debreceni kereskedelmi- és iparkamara közölni teszi, hogy a kereskedelmi miniszter leirata szerint a szerb ipari vállalatokkal szemben érdekelt magyar pénzintézetek, vállalatok és más hitelezők igényei jogszertű fennállását a III. hadsereg hadtápparancsnoksága (3. Arme-Étappenkommando) előtt okmányilag haladéktalanul igazolják, illetőleg anyagi érdekeik megóvása céljából meghatalmazottakkal küldjék Szerbiába, mert közhiteles okmányokkal nem igazolt igények figyelembe nem vehetők.

— **Ezeröttszáz korona egy éviolyam háborus újságért.** Hollandiából a háborus sajtó egy gyűjtő kérdést intézett a „Daily Telegraph” és a „Times” kiadóhivatalához, hogy mily áron kaphatja meg a lapok múlt évi példányait 1914. augusztus 1-től 1915. augusztus 1-ig. A „Daily Telegraph” 1000 koronát, a „Times” 1500 koronát kért egy évi számaiért és azt a megjegyzést fűzte válaszához, hogy már igen kevés példányban van meg ez az éviolyam és ennek következtében későbbben még emelkedik az árát.

Modern,

minden kényelemmel berendezett
első emeleti

5 szobás utcai lakás

Király-u. 4. szám alatt
május hó 1-ére kiadó.

BOGOSY LÁSZLÓ

DEBRECZENI KISTEMPLOMBÁKÉP
RAJDUVÁRMENYE SZÁLLÍTÓJA.

**MENYASZONYI KELENGYE
VÁSZON, CHIFFON,
ASZTALNEMŰ, PAPANOK
MATRACOK**

!!Óriási raktára!!

HIRDETMEY.

Az Avas-szatmári gőzfűrészes és falepároló részvénytársaság

V-ik évi rendes közgyűlését

1916. január 28-án d. u. 4 órákor Debreczenben Kossuth-u. 3. sz. a. üzleti helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek meghívottak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1914—15. üzletéről szóló igazgatósági jelentés és zárószámadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása.
4. Határozat a felmentvény megadása tekintetében.

Az igazgatósági jelentés és zárószámadások f. hó 15-től kezdve a vállalat debreczeni irodájában a részvényesek által megtekinthetők.

MÉRLEG SZÁMLA: Vagyon: Pénztár: 63 K 63 f. Berendezés: 130,853 K 90 f. Erdőérték és faanyag: 427,808 K 14 f. Adóssok: 21,315 K 40 f. Veszteség: 351 K 33 f. Együtt: 580,392 K 40 f. **Teher:** Részvénytőke: 5000 K. Hitelezők: 575,392 K 40 f. Együtt: 580,392 K 40 f.

EREDMÉNY SZÁMLA: Kiadások: Üzemi költség: 15,325 K 69 f. Veszteség áthozat: 262 K 13 f. Együtt: 15,587 K 82 f. **Bevételek:** Üzemi bevétel: 15,236 K 49 f. Veszteség: 351 K 33 f. Együtt: 15,587 K 82 f.

Kelt Debreczen, 1916. január 14.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19 §-a szerint azon szavazatra jogosult részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, vagy képviselőik által résztvenni akarnak, a közgyűlésre kitűzött határnap előtt 3 nappal részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt tartoznak Debreczenben a Debreczeni Első Takarékpénztárnál letenni.

**Petroleum,
NYERSOLAJ,
Gépolaj,
HENGEROLAJ,
Gépszir
jutányos árban
kapható
Polacsek Fülöp és Fia
cégnél
Nyirbátor.**

HIRDETMEY.

Az Avasi erdőipar részvénytársaság

II-ik évi rendes közgyűlését

1916. január 28-án d. u. 4 órákor Debreczenben Kossuth-u. 3. sz. a. üzleti helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek meghívottak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1914—15. üzletéről szóló igazgatósági jelentés és zárószámadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása.
4. Határozat a felmentvény megadása tekintetében.

Az igazgatósági jelentés és zárószámadások f. hó 15-től kezdve a vállalat debreczeni irodájában a részvényesek által megtekinthetők.

MÉRLEG SZÁMLA: Vagyon: Iparvasutó számla: 393,000 K. Berendezés: 26,634 K 10 f. Adóssok: 39,538 K 69 f. Tűzifa: 194,309 K 92 f. Veszteség: 22,284 K 54 f. Együtt: 675,767 K 25 f. **Teher:** Részvénytőke: 50,000 K. Hitelezők: 625,767 K 25 f. Együtt: 675,767 K 25 f.

EREDMÉNY SZÁMLA: Kiadások: Kamat számla: 2229 K 82 f. Fizetések: 13,660 K. Adó és illeték: 937 K 08 f. Veszteség áthozat: 22,149 K 13 f. Együtt: 38,976 K 03 f. **Bevételek:** Tűzifa számla: 16,691 K 49 f. Veszteség: 22,284 K 54 f. Együtt: 38,976 K 03 f.

Kelt Debreczen, 1916. január 14.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 12 §-a szerint a közgyűlésen csak személyesen megjelenő, vagy írásos meghatalmazás által képviselt oly részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a Debreczeni Első Takarékpénztárnál letette.

Apró hirdetések

Tizenkét éves tanuló leányom részére református úri családnál teljes ellátást febr. 1-re keresek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Ellátás” címen kérek.

Hazsonbérbe kiadó Hajdusoboszló határában fekvő 74 kat. hold földbirtok, lakás és gazdasági épületekkel együtt. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Eladó 2000 kéve csutka. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában Kossuth-u. 17.

Szenyigastu ozonként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt

Házi szappan tábla számra, prima minőségben, jutányosan kapható **Deutch Albert és fia** cégnél Hatvan-utca 9.

Kiadó Piac-u. 10. sz. a. egy modern butorozott 2 szobás lakás fürdőszoba, konyha és cselédszobával. Értekezhetni a házmesternél.

Iól és gyorsan irni tudó nő, ki kereskedelmi végzet, strazza könyv vezetésére és egyéb írásbeli teendők végzésére felvétetik, kik ilyen minőségben fűszerüzletben voltak, előnyben részesülnek, sajátkezűleg írott ajánlatukat személyesen kéretnek átadni Félégház Jánosnál.

HIRDETMEY.

Az Élesdi erdőipar részvénytársaság

VII-ik évi rendes közgyűlését

1916. január 28-án d. u. 4 órákor Debreczenben Kossuth-u. 3. sz. üzleti helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek meghívottak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1914—15. üzletéről szóló igazgatósági jelentés és zárószámadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Mérleg megállapítása.
4. Határozat a felmentvény megadása tekintetében.
5. Öt igazgatósági tag megválasztása 3 évre.
6. Három felügyelő-bizottsági tag megválasztása 3 évre.

Az igazgatósági jelentés és zárószámadások f. hó 15-től kezdve a vállalat debreczeni irodájában a részvényesek által megtekinthetők.

MÉRLEG SZÁMLA: Vagyon: Erdőérték és faanyag: 307,376 K. Berendezés: 140,300 K. Adóssok: 704,438 K 13 f. Pénztár: 402 K 91 f. Veszteség: 117,927 K 98 f. Együtt: 1,270,442 K 02 f. **Teher:** Részvénytőke: 240,000 K. Hitelezők: 1,030,442 K 02 f. Együtt: 1,270,442 K 02 f.

EREDMÉNY SZÁMLA: Kiadások: Üzemi kiadás: 59,990 K 77 f. Adó: 3463 K 38 f. Áthozott veszteség: 116,932 K 92 f. Együtt: 180,387 K 07 f. **Bevételek:** Üzemi bevétel: 62,462 K 09 f. Veszteség: 117,924 K 98 f. Együtt: 180,387 K 07 f.

Kelt Debreczen, 1916. január 14.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 16 §-a szerint a részvényesek, kik szavazati jogokkal élni akarnak kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, vagy a Forgalmi Bank részvénytársaságnál elismervény ellenében letenni.



Ivlámpa pótlására a legelőnyösebb
HAZAI GYÁRTMÁNY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb
TUNGSTRAM-LÁMPÁT.

Óvakodjunk utánzatoktól!
Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villamosági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.